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Ομιλία Δημάρχου Λεμεσού κ. Γιάννη Αρμεύτη  
Δημοσιογραφική Διάσκεψη με αφορμή την υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου 
16.3.2026 – Πάνος Σολομωνίδης – 10.00 π.μ. 
 
 
Αγαπητοί Δημάρχοι,  
Αγαπητέ Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου (εάν είναι παρών) 
Αγαπητέ Δρ. Μάριε Δημητριάδη, Προϊστάμενε της Υπηρεσίας Υποστήριξης Έρευνας και 
Καινοτομίας (αν είναι παρών) 
Αγαπητοί Συνεργάτες,  
 
Σας ευχαριστω θερμά για την παρουσία σας στη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη.  
 
 
Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να παρουσιάσουμε ένα έργο ορόσημο για το μέλλον της 
πόλης μας.  
 
Στις 6 Φεβρουαρίου 2026, υπογράψαμε μια σημαντική συμφωνία συνεργασίας με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, η οποία ανοίγει νέους ορίζοντες για τη Λεμεσό και θέτει τα θεμέλια 
για τον στρατηγικό σχεδιασμό της πόλης για τις επόμενες δεκαετίες.  
 
Θα ήθελα να τονίσω ότι, αυτή η συνεργασία πρόκειται για μια στρατηγική συμμαχία με την 
ακαδημαϊκή κοινότητα, η οποία εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο του Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας «Λεμεσός 2023 – Κλιματικά Ουδέτερη και Έξυπνη έως το 2030», που 
υπογράψαμε τον Ιούνιο του 2023.  
 
Κεντρικός πυλώνας της συμφωνίας είναι η υλοποίηση του έργου με τίτλο  
«Πρότυπος Ολοκληρωμένος Σχεδιασμός Βιώσιμης Κινητικότητας, Χωροταξικής και 
Πολεοδομικής Ανάπλασης και Ανάπτυξης του Δήμου Λεμεσού».  
 
 
Με απλά λόγια, η Λεμεσός αποκτά για πρώτη φορά ένα ολοκληρωμένο και επιστημονικά 
τεκμηριωμένο σχέδιο ανάπτυξης που θα καθορίσει την πορεία της πόλης για τα επόμενα 
χρόνια.  
 
Δεν μιλάμε απλώς για νέους δρόμους ή πεζοδρόμια. Μιλάμε για ένα νέο μοντέλο πόλης:  
 
• μια πόλη κλιματικά ουδέτερη έως το 2030, με μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα  
 
 
 
• μια πόλη με λιγότερη εξάρτηση από το αυτοκίνητο, όπου οι πολίτες θα μετακινούνται πιο 
εύκολα με δημόσιες συγκοινωνίες, ποδήλατα και περπάτημα  
 
• μια πόλη με ποιοτικό αστικό περιβάλλον, όπου ο χωροταξικός σχεδιασμός υπηρετεί την 
ποιότητα ζωής  



2 
 

 
• και μια πόλη που μπορεί να αποτελέσει πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης για ολόκληρη την 
Κύπρο και την ευρύτερη περιοχή  
 
Για την υλοποίηση αυτού του φιλόδοξου σχεδιασμού, συνεργαζόμαστε με ακαδημαϊκά 
ιδρύματα της χώρας, αξιοποιώντας την καλύτερη επιστημονική γνώση που διαθέτει η 
Κύπρος.  
 
Ο Δήμος Λεμεσού επενδύει για την υλοποίηση του έργου 1.200.000 ευρώ.  
 
Πρόκειται για μια σημαντική επένδυση, η οποία όμως είναι απολύτως αναγκαία αν 
θέλουμε να προετοιμάσουμε την πόλη μας για τις προκλήσεις του μέλλοντος.  
 
Τα χρήματα αυτά δεν αποτελούν απλώς μια δαπάνη. Είναι μια επένδυση που θα μας 
επιτρέψει να διεκδικήσουμε ευρωπαϊκά κονδύλια για μεγάλα έργα υποδομών, να 
προσελκύσουμε επενδύσεις και, κυρίως, να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των 
συμπολιτών μας.  
 
Το έργο αυτό είναι σημαντικό για τέσσερις βασικούς λόγους.  
Πρώτον, γιατί η Λεμεσός περνά σε ένα νέο επίπεδο σχεδιασμού. Αφήνουμε πίσω τη λογική 
των μεμονωμένων έργων και υιοθετούμε μια ολοκληρωμένη στρατηγική ανάπτυξης.  
Δεύτερον, γιατί βάζουμε την επιστημονική γνώση στο επίκεντρο της λήψης αποφάσεων. Οι 
πολιτικές μας θα βασίζονται σε δεδομένα και τεκμηρίωση.  
 
Τρίτον, γιατί το σχέδιο αυτό θα συνδέσει το Τοπικό Σχέδιο Λεμεσού με το Σχέδιο Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας, δημιουργώντας ένα ενιαίο πλαίσιο ανάπτυξης μέχρι το 2040.  
 
Και τέταρτον, γιατί η συμμετοχή των πολιτών δεν θα είναι τυπική.  
Μέσα από τις διαδικασίες διαβούλευσης, κάθε Λεμεσιανός και κάθε Λεμεσιανή θα 
μπορούν να συμβάλουν ενεργά στο πώς θα διαμορφωθεί η πόλη του μέλλοντος.  
 
Η υλοποίηση του έργου ξεκινά άμεσα και θα διαρκέσει 42 μήνες.  
 
Καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της περιόδου θα υπάρχει τακτική ενημέρωση τόσο προς τα 
μέσα ενημέρωσης όσο και προς τους πολίτες για την πρόοδο της προσπάθειας.  
 
Θέλω να καλέσω όλους τους πολίτες να παρακολουθήσουν αυτή την πρωτοβουλία και να 
συμμετάσχουν ενεργά στις δημόσιες διαβουλεύσεις που θα ανακοινωθούν. Το μέλλον της 
πόλης μας είναι μια συλλογική υπόθεση.  
 
Η Λεμεσός αξίζει να γίνει μια σύγχρονη, βιώσιμη και ανθρώπινη πόλη, φιλική προς τη 
μετακίνηση και την καθημερινότητα των κατοίκων της.  
 
 
 
Με τη σημερινή συμφωνία, κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα προς αυτή την κατεύθυνση 
και βάζουμε τα θεμέλια για τη Λεμεσό του αύριο.  
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Σας ευχαριστώ.  
 


